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Mise en situation du système ECOLPAP.      
 
   Fonction globale : 
   Produire des briquettes de papier enveloppées d’un film thermo-rétractable et destinées à 
être incinérées. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Mise en situation du tiroir 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

………………. 

Conditionneur 

  ……………… 

  Convoyeur à chaine 

Tiroir 

  Convoyeur à bande 

Introduction papier 

…………….. 

…………………… 

………………………. 

………… 

               
………………… 
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Fonction globale du tiroir 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Etude du schéma pneumatique : 

 
o Sur quel composant intervenir afin d’augmenter la pression d’air comprimé dans le circuit ? 

 
 

o Quel est l’appareil qui permet de visualiser cette augmentation ? 
 
 
 

o Qu’elle est la fonction du lubrificateur ?  
 
 

o Pourquoi est-il nécessaire de lubrifier dans un circuit pneumatique ? 
 
 
 

o Quel incidence sur la partie opérative aura la mise à zéro de (Evau) ?. 
 
 
 

o On constate un mauvais transfert des briquettes par le vérin poussoir 2C, en effet il arrive 
que celles-ci soient renversées.  
Afin de procéder au réglage, on vous propose de limiter la vitesse de sortie du vérin 2C. 
 
Indiquer sur quel composant vous allez intervenir et expliquez le fonctionnement de celui-ci. 
 
 
 
 

o A quoi sert le composant 1S : 
 
 

o Indiquez la désignation du composant 3D : 
 

      W        E       C        R 
 

       Briquette compactée 
 

      Briquette déplacée 
 

………………….. 
 

………………….. 
 A-0 

       Tiroir 
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Etude du schéma hydraulique : 
 

o Donner le nom, les caractéristiques et le rôle des composants du schéma hydraulique : 
 

o (1F) : 
 
 

o (2Q) : 
 
 

o (1D) : 
 
 

o (1S) : 
 
 

o (Fcbvh) : 
 
 
 
 

o Sachant que le vérin hydraulique du compacteur possède les caractéristiques suivantes :  
50 / 28 -  course 200 mm et en vous reportant au schéma hydraulique, on demande de 
calculer 
 

o La force de poussée du compactage. 
 
Surface Piston = 
 
 
Surface Tige  = 
 
 
Force de poussée = 
 
 
 
 
 
 
 
 

o La vitesse de sortie de la tige.     [ qv = 0,06 x V x S (qv en l/min, V en cm/s et S en cm²) ] 

 
 
 

o La vitesse de rentrée de la tige. 
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o La puissance nécessaire pour réaliser le compactage avec :  

(  P en Kw  /  p en bar  /  Qv en l/min )  
 
 
 
 
 
 

o Comparer la puissance trouvée avec la puissance utile du moteur qui est de 1,5Kw. 
Expliquez cette différence. 
 
 
 

o Sur le schéma hydraulique ci-dessous, on demande : 
– De compléter et de surligner en rouge, l’huile sous pression et en bleu l’huile qui retourne à 

la bâche, lors de la descente de la tige du vérin de compactage. 
– Représenter la case active du distributeur. 

 
o Descente tige 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

o Sur le schéma hydraulique ci-dessous, on demande : 
– De compléter et de surligner en rouge, l’huile sous pression et en bleu l’huile qui retourne à 

la bâche, lors de la remontée de la tige du vérin de compactage. 
– Représenter la case active du distributeur. 
– Proposer une modification du câblage hydraulique, afin de ralentir la rentrée de la tige du 

vérin. 
 

       p x Qv 
P =   

           600 

 A         B 

 P          T 

1YVA 1YVB 

1V 

P1 

LP1 

1A 
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o Etude des schémas électriques : 
 
Donner le nom et le rôle des composants du schéma électrique des alimentations : 
 
DISJ : 

 
T1 : 

 
F1 : 10,3 x 38 – 2A Am : 
 
PC : 
 
Qu’elle est la tension ? Pourquoi ? 

 
o Citer les contacteurs qui permettent d’obtenir la mise en marche des composants suivants : 

 
Tunnel de chauffe : 
 
Ventilateur  tunnel : 
 
Déchiqueteuse :  
 
 

 A         B 

 P          T 

1YVA 1YVB 

1V 

P1 

LP1 

1A 
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o Afin de commander un moteur de rechange pour le ventilateur du tunnel, on vous demande 

de relever les caractéristiques du moteur actuel. 
 

  Puissance :   Intensité : 

  Tension d’alimentation :   Couplage : 

 
o Indiquer le composant qui permet de protéger ce moteur contre les surcharges, noter sa 

plage de réglage et son réglage actuel. 
 
 
 

o Donner la signification des mnémoniques ci-dessous : 
 

o REAR : 
 

o KAAU : 
 
 

o Que fait le voyant H2 lorsque l’on appuie sur le bouton REAR (réarmement) : 
 
 
 
 

o A l’aide des schémas de l’alimentation et de puissance, on demande d’indiquer les éléments 
permettant l’alimentation de la résistance du tunnel de chauffe : 
 
 
 
 
 

o Un dysfonctionnement de la résistance nous conduit à la vérifier. Faire un schéma du 
montage à réaliser afin de la contrôler. 
Donner le nom des appareils de contrôle à utiliser. 
Donner le résultat des contrôles si la résistance est bonne et si la résistance est mauvaise. 
N.B. : la vérification se fera hors tension. 
 

Résistance 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



 

 

7 

EEEtttuuudddeee   dddeeesss   sssccchhhééémmmaaasss   EEECCCOOOLLLPPPAAAPPP   
 

 

 
TP 

 
o Compléter l’équation de la chaîne d’arrêt d’urgence page (voir DR1) : 

 

 KAAU =   AU1    REAR     
 

 
 
 
VAR =  
 
 

ETUDE DE LA CHAINE D’ARRET D’URGENCE  

 
Extrait du schéma de la partie commande  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

         Relais d’arrêt d’urgence                            Voyant d’arrêt général 
 
 

REAR 

24 V ~ 

KAAU  

 

  
  
4
 

  
 3

 

KAAU 

A
2
 

A
1
 

0 V ~ 

X
1
 

 VARG 

    AU2 

 

  
  
2
1
 

  
  
2
2
 

   1S1 

 

  
  

2
1
 

  
  
2
2
 

   1S2 

 

 

  
  
2
1
 

  
  
2
2
 

X
2
 

  
  
1
 

  
  
 2

 

    AU1 

  
  
1
 

  
  
 2

 

     

KAAU 

1
3
 

1
4
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o Nota : Ce schéma est une représentation simplifiée, il ne mentionne pas les contacts des 
relais thermiques et les repères des borniers. 
 
 
o Relever le nombre des boutons d’arrêt d’urgence et les composants ayant la même 
fonction. Entourer les sur le schéma ci-dessus. 
 
 
 
 
 
o Indiquer la couleur de ces différents composants et justifier le choix de cette couleur. 
 
 
 
 
 
 
 
o    Relever sur le schéma la tension d’alimentation du circuit de commande et justifier le 
choix de cette tension. 
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o Compléter le schéma afin de représenter l’état du bouton poussoir REAR ainsi que les 
contacts 13-14 et 21-22 de KAAU lors de la mise sous tension du relais KAAU. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
o Rechercher à l’aide du schéma, les composants qui peuvent provoquer l’arrêt 

de l’alimentation du relais KAAU. 
 
 
 
 
 
o Relever l’état du contact 21-22 de KAAU (ouvert ou fermé), lors d’une coupure de 

l’alimentation du relais. 
 
 
 

o En déduire l’état du voyant d’arrêt général VARG 
 

REAR 

24 V ~ 

KAAU  

 

  
  
1
 

  
  
 2

 
    AU1 

  
  
4
 

  
 3

 

KAAU A
2
 

A
1
 

0 V ~ 

X
1
 

 VARG 

 

  
  
1
 

  
  
 2

 

    AU2 

 

  
  

2
1
 

  
  

2
2
 

   1S1 

 

  
  

2
1
 

  
  

2
2
 

   1S2 

KAAU 

1
3
 

1
4
 

 

 

  
  

2
1
 

  
  

2
2
 

X
2
 


